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LS 5.306 [ Aufyabed

i .
geqg: P (2redsle-1sltr-s) ; rsek |
TIEs (k¥ Usy ~7g % 8 |

ges:  d(P;E) 2 qeometrische Menge aller Punkte Pr,;

.L sunjsarﬁa__f‘!:__];_: Pist ein belichiger, “wandernder” Puni b auf ener Ebene Fj}
ERNE die in Parameter form Jarjesl’eﬂf ist ;

1r+35 1 3
B e rota]| = [f])es(R]; mser
Yr =5 ‘

wobe: der Origo 0Cotof0) der StGt1velbor von F ist.
Da alle Punkte auf F von der Ebene E den gleichen Abstand |
besitren sollen, méssen Fund € parallel tueinander liegen, |
; aber nicht identisch sein.
| i
Lﬂjtﬁﬂl?—‘“‘-nj Twischen Fun d__E_ Der NormalenveKbor ng von E uss s
-] arthojonaf au.-f den %annveﬁfoﬂf\ . wnd Fy
von F siehen.

- |
E.-‘/. F 0 1 I 1
Vo T rmm e[|

| T - — 4 (AN | o f
= T ng-r (_'5).(;5) = 3r444 =0 |

& / £/ -
i /’ |
| g !

| _/ i LE__i_F_l |

Sind Eund F identischt Punktprobe von 0 eF mE'.

0+0-0=046
| > 0¢E

]

=3

I

m

L:} Eund F liegen (echt) paraltel tueinander. Alle PunKte P I egen auf |

| — e

i einer tu F Fai-a.llaien Ebene F mik der Gleichunyg Foixgl# 4 =23 =10, i
I
l
\

Eoiu_jsﬂx%flﬂ Den Kenkre ben Abstand d(?i £) m.f-lh.'lfe der UNF von E

bestimmen.

%. HNF won E: *ff‘;_z;"s"" - 0
| i = Taesss eGe-tsY=ur-s0=-6 1 [_ 1=V | L 0T
:d(P‘E) = 108 rqf, M — 16 [LE)

_> Alle Punkte P hoben den yon den Parametern ¥ unds unabhingigen
Sfeuol\cn Abstand d(F;E)= fé‘ CLE]

L Ve Au‘FjGBehsfe”ur\j verla njf:, dass P als "wandernder " PunKt einer Ebene
identi Firiert wird.

1 3
Paramebter - wund Kom—dma{:ezn-f'o»—m dieser Ebene F: X = '“(f‘) * 3(:1') ;rsel

F‘- xf+1l1_‘13= O

(vg [ oben')
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|
lgeg: A(-tlute); 8(6lury); C(Hlols); ?(8i013)

a){_gg_b‘_'-_ Beweis, dass das Vierck ABCD ein Trapet ist.

E —!Tl? = (‘Z;‘E) = (_?L) ITI;I | {tysohy + 468 = 14¥ CLE]

: — §-6b -1 o

| = - = = = = = l'

6C = (g_;f‘) ('ﬂ (8¢ = J4+46+40 136 B LET]

i - Y )

| ¢ - (§~§) = (g\ [?_fl =dwro+1 = {43 (LE]

- i

| AD - (Eiﬂ i ('l'?) !ﬁ] = {100+46¢4" = {443 = 3745 [LE]

.‘__5 - ___, B = (4) =

Tk T3 o () e (f) e .

!: Die VeKtoren AB ynd CD Sind linear abl\ﬁnjigi d-h. AB c?

| BC 4K AD Lol
Die VeKtoren E—C?h.nol ﬁ sind linea* “"&H"ﬁ"ﬂfji dh. 8C ,W AD

T IAp] + 18CI + 1CTI =+ 1471

> Das Viereck ABCD ist ein Tra,!:_g_.'.

b) qes: Fldcheninhalt A
M Ll R T
| : fmpeq = L (781 ¢ 7€) I7F
- 4
'{Lr s = ?'(:E)*r ~:)"€m' |
4 1 v . |
? o L o sy

K HE
| 0F = | %+ 0 = 4 F&Lliw] )
§ o« 21 £3 g
| [k 13
| — (%—8) ('%)
|DF E ¥ =0 = ]
1_'__5 g
1R = & T4y 43030 = 15 77956 -(,J:,_?,;

ETraf»u= ﬁ-'(lﬁ?*'ﬁf)""‘%
iATrafn-. = {' 3L 13 G.j%
3

J73° [FE] = 31,45 CFE]
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g_gﬁ__ S'Pa'{le. 5(801418) eines Kreis chefs,JcSSen Grund fldche in der Ebene
£ ‘lk, EATRA RIS % lfeji und dessen Radius r= MRl =165 CLE]D
5(.":!-&:3‘['..

L)E_S_C_.S_'-_ sze,[\fo!umen Vﬂljcl = .—43""' IMR |

KsjeLl..a'Ae_ 2 f.o_f:jr_rade auf E durch § :

S ET PR TY
X g 4 ) I

Bestimmung von M hn€ = [ M]
NO84+ut)+ 3 (A4+34) H4(g+4t) = H
314404 + 98 + 49t +314 404 = &L
1%:4;; 5') (31_5) 84t = -1-,;-':3-
L A R R , .
|
| My (L13511)
INSE "N g =1 6 l
ME | = (sg-_sf) =(a£.s) (M5] = D3g+981 450 - 3T = g
i 3‘”(330!
 Vige * H T OIS = ST . 1915 T % 946,31 0VE]

; ﬂnmtrﬁlmj‘. Man ha tte die Hohe des Kre:‘sﬁejds auch per ﬁbsfandsbefrod..funj

______ von S twr Fhene E mithilfe der HNF von € ermitteln Kennen.

|
Hu_e_si Koordinaten von R (Lleg lrg) in €

Fry 2 Ye = %_5-

[ i s et M
B TOIENE Sr 1

| Miglicke Sodinabm vn & -

b wihle = 0: R, (1101 &)

-+ wihle ry s~4. Ry (1L1-%19)

- wihle (s Fre Ry TRT L1
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[
geq: AColofo); B(45IL413); C(331515); D(111-4611)
ges: Tdentitat des Vierechs ABCD

Ebene £ u,u.fsf_'e”r,n, die die Punkte 48 wnd C beinhaltet:

' o A5 3t -
‘ Ee X = ¢ 1‘\ + - g < | P8 E R, (ACololo) ist Stutzveltor ')

3 5

: o i ny |
[T [ 21 14 |o ' |
|32 |5 |5 |o

| 5 <35 <5 |0 > My = -5yt p ongectSme =33

l i -30 0 0 = 1.i|.|'=5'n1' = "1’{'"1-': w;.‘tlen1_=1.iﬂ,"5

| B« §xg $1x-381 =10

| Punktprobe von Din E: 511 +1-(-1)-39-1 = M0-31-38 =0 = DeE

i = A8C?TD h't_jc,n in einer jemeinsanen Ebene E: Sxg*1x ~-39%x3 =0,

| |

5 = (%) l-ﬂ?l = {115 ¢444+49 =t35 = 45@"‘[&1
e s ('::,:33) = (fﬂ ICDl = (A5 #9ni+9 = 4573 [LE] |
| -

o BB = (@3] = 4573 CLED

E',_(? = (3;;'-_':5) = (}E) l—_(?-l = Jugy +156+4 = J3uy = 14186 [I.E'i
ﬁ_'ﬁ) = (}n lﬁl = 98y +1567t% = 1{1g¢’ [LE] |
| i

| iscr - 431 - 71EC CLE] |

d.N. gtgcndberf:‘ejende. Serten sind gleich !anj_

e Y

5 15 11
a,u,Pu-clem 3i£l;i W . W = (1';) (—4{) = 330-330+46=0
| = #B 1 oC

| . —_—
i

' Nach dem Konjruentsatl sws ist das VierecK AGCD eindr;u{‘-‘] os |

f Rechteck l'den'ti-FF'HCrba_r =

AnmerRung: Die Punkte A,0,C und D liegen in e:‘nepgcmeinsarnen
Ebene, wenn die drel VeKtoren W‘ A_(-:" wnd Z_].? linear

! abhangiq sind.

Fcljlich hatte der Beweis der linecaren Ml.élnjij Keit der Velltoren
ebensg die Aufja.ben Jée“unj erF&U.f:,
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igc_gl Spitre 9 (s, 1015;) € X ¥3—Ebene einer Pyramide, die das Rechteck
| ABCD als Grundfldche besitz f.

_1‘..2._. Koord.‘nc.l’en von §  Sewie vfyrdmidc. e .‘5- A - bk

Py
|
;:o\\\ T | TW = A (PR T
L e (381) - ()
SR S M 4g510511,5),

senlrechtes Lot h von § dwrcl-\MGE

' i PuanFroLe. van S (sylolss) in h:

L/ W BB W / 5, 18,5 3
b ' e ; - 0 = LW+ u- 'L) cuelk
/ 75 Sl I - Sy | 1§ -33

aus T folgt: 0= L5+ 1w _
————— > T_u:*% =5 U= "y

s, = 185 + (-§).-5 = 3—}-15 = 43 - a8
Sy =| 4T & (-%),(-33) ) .%': 1-.1%.5 - 1-:5 = 54,15

= | =7 s (11,1510l 54 145)

i 1m,15 |~ 18,5 -6, 15 -15
—_— l ]
Mg = 0 - | 4§ ) = ("'145 ) = T‘:. -49 )
5415 - 1,5 Ng, 35 145

| Ims | = % [¢15+100 #3805 =ﬂ_m - %'fﬂ"‘?“pyi
| ' .:
|V, . FT-n0r - L8 0TC = 4. 605 DVE]

e 4 2
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_je__s_ Ober‘Fio'fchminha[t der Pyramide Of‘l = MFV + GPY

GP =

Gy, Aty = SOTRL = Los,cé CFE] (5. Teilawfgabe b)

— — — ———

t PR Iy o +15 5
| OMp, = 4 (0R +008) = i,,_('““) =(4o';5)

0 3 4,5

S 11,15 3,§ 415 19

MAB ) = b~ 46‘5 = -4;,5 ) = j‘i =41 '
. 51,15 - 4,§ 49,35 199 ;
| ) | 1T
!1 A oy 6 [Map S| B o I30AEATC 435004 = T T |

— — e

| Aaps = L 1ao] e 1M, | |
| Ramgs = 45T 4L = F IATe
|
| Agags  © 663,38 CFET |
!
s
‘ I I gleich schenKlige s Irtieck 4 AD S5
I ' o 411 M
l I 0Mpgy = i COA "01” B 1.' ::‘i)= /
{ s Ly 11,15 - 44 4,15
;[ ) MA'b 9 = 0+ 8 = '.1"
A ) b 54,15 = 1 £o|1_5' 1.94

|

Maps | = & {15+ 1pansdoveg = i,*JlMtls'é

- A Y =—=h
| Apass = - 1A 111 M5
| BN L
| Aaars | = 4 1418 4 Tutuso -={—J1ws=}'

Aanrs = 634 b [FE

1,

Mantelfla"cha M= 41- Auas e L AAA'BS = 1_-'}'15-103 [FE]

\

' ;‘

Beshmmunj des Obe_flachen inl«xa.[{'.s de:— Pyram;de_ :
|

0p, = *08,4¢ [FE1 + 1345 04 CFE]

3413,t4 [FE]

o
-1
i
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2_333:._ E,‘: X * (K-1) x,_+(lt+4) I N i Ke ],
5 3Ju_rc,h A(-9151%) wnd B(-31311)

“_jeS K, sodass der Schnittwinkel & von Eg u.nalj Jo° hf‘riijf-
-3 + 4% 4 —_— i

N = 2 TR .

a)l g = (’{_ﬂ_ (ﬂ leg [ = 14948 | = 3
"EE

=g (K-'l) iTF"p = (TP AR rhr 1kF 4 = JTKE+5 |
L EK K4 L
| LAY ()]
PREETT IS S T . E e o e e 3 1 g s Sy
|20 e 3-[1Kt+ 3 Y{aIEe w3 «RETTERN W:

R . L b i AL ot e ya R

P — :,.1_...- :‘f__",_..-_-f_‘__ _._-‘
S KEF R PR EEel AT ] Kk ieh

1 E ——————————————

|
b)Lg_e__-.s_'. _muima,!u Schnittwinkel o, . twischen § ki B

a,"gameine. Balg.__: sinad = 1.::'- =

1
& wird maximal, wean e

Dies ist der Fall, wenn der Term im Nenner mi lichst Klein wird " d.h. die
I b y

maximal wird.

Diskriminante unter der Wurtel im Neaner d(K) = LKL+]3 muss ein
Minimuwum besititen.

| Ableibungen:  d'CR) = WK 4 CK)= 4

;1' nafwendijz_._ﬁi, d'te)=0: YK =0 = K=0

——— - —_———— I A Tt S

E
i'l[ hinreichende Bdg d'CkY= 0 A d"CHKI+0:  4"(0) >4 >0 — min.

1

"ﬂ' FunKtions wert : dfo) = 3

= Far K=0 besitet die Diskriminante d(0) =3 ein Minimum |

|
i daher gLt fir den mayimalen SchnittwinKel « Twischen guntf £l

= 4 ]
sind = — = o = 3516
i Tr |
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|

i

i

E?ﬁ : _,-c[,.,.&j im Rawm liejgndts Bt-c,lzl' (Lf;m X ‘1m)1 Jess.gn f.‘-n!(c, Kante 1 m Gber

-' - dem Boden an der Wand lehnt wnd dessen rechte Kante am Boden &u-Ffa'Ej’f-
E nterholb des Brettes am Boden liegend und dielinke Wand beréhrend be -
E {liudd: sich ein Ball mit unbekanntem Jurchmesser d.
|

ges : Durchmesser 4 des Balls
t

. éﬁesf:‘m mwng der Koordinaten -

| D

l Setides f’\!thnjoraﬁi

Iy ke xPeqt = bt S x o= 56

I

! : ! = ‘x - 1.‘} cM]J
;ﬂ % C

|
%i-h‘n{m. Evene ( xg=0): 0 (0l010) ; C (ot 4l0); D(ofol4)
%VOrdErgELCn& (l.lﬂl)‘. 3 (HD!D\; 6 (411%,4t0); AC4l0 14)

|
|

I Boden: X% ¥ - Ebene: X3 = 0 T linke Wand: X, X3~ Ebenes ¥q >
| 0 -1
i {
T!I'_Brt_‘!;_t__ AGCD 2 6'. ? = (2)1.;-(}.:) + 5 (’};l); "’,SEBL
ﬂ' nl‘_' ﬂa
0 T =1 10 =2 ny = %ﬂli wahle n1_=5'-l n3=4’1
ik L4 =4 0 = n‘ = 0
4 [}
B [?-(:}]-(’{) = D = 0: Fxg 4103 =11

HNE von B! ““:;‘3' 1 . o

o Abstands bcstimmuni von M(rlrlr) 2 Ga{lmitéeltmnkt tw den Ebenen:

_— e ——— —— —— — — m————— e — . — ————

| Wand)

' Fr +41Lr-411 i
®© dm;8) = '—L‘-sl——' = ‘-i‘TLI (Abstand vum Brett)

LN o 43e-11
©: -1 =8l

a.) r = ARredl oy Mr = 4Fr- 17 = r= 3_'1 f"tf&u't’ d“'._.__.r <4

1
_ AFr-41L = g T
O -r = BT D a2 - 3 Fe g Em]

| Der Ball besitrt die Mn‘l:.f:elrunﬂl:sKowd(na.fﬂn M(%’— l—}-l-}-) wind

I dern Jurchmesser d e 1w s 357- m = 0,8 .

i

@ dcMy =0 2 d(M;x,=0) = [» | (Abstand 1um Boden und wr linKen |

|



